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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
Θέμα: «Να καταβληθούν άμεσα στους πληγέντες της Κορινθίας όλες οι αποζημιώσεις του 
ΕΛΓΑ που εκκρεμούν, καθώς και η ενίσχυση για μείωση παραγωγής στα μήλα του 2023.» 
 
Οι τελευταίες καλλιεργητικές χρονιές έχουν εξελιχθεί δραματικά για τους παραγωγούς του Νομού 

Κορινθίας, εξαιτίας διαδοχικών ακραίων καιρικών φαινομένων. Από τους καταστροφικούς 

παγετούς, τις υψηλές θερμοκρασίες κατά τους μήνες του χειμώνα και της άνοιξης, μέχρι τους 

θερινούς καύσωνες, τις έντονες βροχοπτώσεις του Σεπτεμβρίου και τη χαλαζόπτωση του 

Νοεμβρίου 2025 έχουν επηρεάσει δυσμενέστατα και, σε πολλές περιπτώσεις, προκαλέσει 

ολοσχερή ζημιά στις καλλιέργειες του Νομού. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με το ΦΕΚ υπ’ αρ. 1139/12.03.2025, ανατέθηκε στον ΕΛΓΑ η 

υλοποίηση του ad hoc προγράμματος κρατικών οικονομικών ενισχύσεων για την στήριξη, μεταξύ 

άλλων, και των μηλοπαραγωγών της Κορινθίας, που η καλλιέργειά τους παρουσίασε μείωση, 

κατά το έτος 2023, ως άμεσο αποτέλεσμα των υψηλών θερμοκρασιών του χρονικού διαστήματος 

Δεκεμβρίου 2022 - Μαρτίου 2023. Για τους παραπάνω πληγέντες, δεν έχουν μέχρι στιγμής, 

δηλαδή τρία χρόνια μετά, προχωρήσει οι αποζημιώσεις που δικαιούνται, παρά το γεγονός ότι 

έχουν υποβληθεί από τους δικαιούχους όλα τα απαιτούμενα στοιχεία και η προβλεπόμενη 

διοικητική διαδικασία έχει ολοκληρωθεί. 

Παράλληλα, η υποστελέχωση του ΕΛΓΑ, η ανενεργή ψηφιοποίηση της εκτιμητικής διαδικασίας 

και η γενικότερη αδράνεια στο πεδίο έχουν εντείνει την ανασφάλεια στους παραγωγούς που 

βλέπουν τον Οργανισμό, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες του εναπομείναντος προσωπικού του, 

να μην μπορεί να ανταποκριθεί επαρκώς στον ρόλο του. 

Επειδή, η έγκαιρη και δίκαιη καταβολή των αποζημιώσεων συμβάλλει άμεσα στην συνέχιση της 

καλλιέργειας και την αξιοπρεπή διαβίωση των παραγωγών, 

Επειδή, ο ΕΛΓΑ είναι ο μόνος φορέας διασφάλισης των παραγωγών κι αντιμετωπίζει 

αυξανόμενες ανάγκες λόγω ακραίων φαινομένων από την κλιματική αλλαγή και χρειάζεται 

ενίσχυση σε προσωπικό και μέσα, ώστε να μην στερούνται την έγκαιρη στήριξη οι πληγέντες. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πότε θα καταβληθούν οι αποζημιώσεις που εκκρεμούν μέχρι σήμερα για όλους τους 

παραγωγούς της Κορινθίας, αλλά και τους μηλοπαραγωγούς που, βάσει του σχετικού 

ΦΕΚ, έπρεπε ήδη να έχουν λάβει τις κρατικές ενισχύσεις για μείωση παραγωγής το 2023; 

2. Έχει το σχέδιο για την στελέχωση και την λειτουργική αναβάθμιση του ΕΛΓΑ, αλλά και 

την αναθεώρηση του Κανονισμού του, ώστε να ανταποκρίνεται στις αυξημένες ανάγκες 

και την κάλυψη πολλαπλών αιτίων που οδηγούν σε μεγάλες καταστροφές; 

 

                                                        Ο Ερωτών Βουλευτής 

Ψυχογιός Γεώργιος 
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